
Την Παρασκευή 30 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε
εκδήλωση στήριξης του εγχειρήματος της Βιο.Με από την Ανοιχτή Συνέλευση Περάματος, στο
Κοινωνικό Στέκι “Πυξίδα”.

 

Ο Μπάμπης Ντινάκης μέλος της Συνέλευσης έκανε μια σύντομη ενημέρωση για τη λειτουργία και τις
δράσεις της. Αναφέρθηκε στη συλλογική καλλιέργεια ενός λαχανόκηπου 700τ.μ., στην Πολιτιστική Ομάδα
και την προσπάθειά της να δημιουργήσει ένα ντοκυμαντέρ για το Πέραμα και τη ναυπηγοεπισκευαστική
ζώνη, καθώς και στη στήριξη ευπαθών κοινωνικών ομάδων από τη συνέλευση μέσω της διανομής
τροφίμων. Η Ανοιχτή Συνέλευση Περάματος στηρίζει έμπρακτα από την πρώτη στιγμή το εγχείρημα της
Βιο.Με, με την ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας, καθώς και με την διάθεση των προϊόντων του
Εργοστασίου .
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Ο Μάκης Αναγνώστου, ως εκπρόσωπος των εργαζομένων της Βιομε, αναφέρθηκε στο ιστορικό του
εγχειρήματος από το 2011 μέχρι σήμερα.

Το 2011 η εργοδοσία αφήνει απλήρωτους τους εργαζόμενους και εγκαταλείπει το εργοστάσιο αφήνοντας
χρέη. Μέσω της συνέλευσής τους, οι εργαζόμενοι αποφασίζουν, με μεγάλη πλειοψηφία, να πάρουν το
εργοστάσιο στα χέρια τους, καλώντας την τοπική κοινωνία να αγκαλιάσει και να στηρίξει το εγχείρημα.
Ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα των εργαζομένων της Βιο.Με, δημιουργείται η πρώτη Επιτροπή
Αλληλεγγύης στη Θεσσαλονίκη, παράδειγμα το οποίο ακολουθούν και άλλες είκοσι πόλεις, συγκροτώντας
στη συνέχεια το Πρώτο Καραβάνι Αγώνα και Αλληλεγγύης, το 2012. Μια προσπάθεια σύνδεσης του
εγχειρήματος με κοινωνικούς και εργατικούς αγώνες, και διεύρυνσης του ανοίγματος των εργαζομένων
προς την στην κοινωνία. Μαζί με την Επιτροπή Αλληλεγγύης διαμορφώνουν από κοινού την πορεία του
εγχειρήματος και αποφασίζουν την τροποποίηση της υφιστάμενης παραγωγής και την παραγωγή
οικολογικών προϊόντων καθαρισμού, βάσει των αναγκών της κοινωνίας. Το Φλεβάρη του 2013 το
εργοστάσιο λειτουργεί με αυτοδιεύθυνση και εργατικό έλεγχο στην παραγωγή, μέσω της Γενικής
Συνέλευσης των εργαζομένων.

Εγκαινιάζοντας την ιδιότητα του “αλληλέγγυου υποστηρικτή”, η συμμετοχή της κοινωνίας γίνεται πιο
πλατιά. αφού κάθε αλληλέγγυος έχει το δικαίωμα να ενημερώνεται, να παρεμβαίνει στις ανοιχτές
συνελεύσεις και να καταθέτει ιδέες για την πορεία του εγχειρήματος, υλοποιώντας έτσι τον κοινωνικό
έλεγχο στην πράξη.

Τον Απρίλη του 2015 συγκροτείται το Δεύτερο Καραβάνι Αγώνα και Αλληλεγγύης με τη συμμετοχή
εργαζομένων και από άλλους εργατικούς αγώνες. Ο Μάκης  Αναγνώστου  αναφέρθηκε επίσης στη διεθνή
στήριξη από αλληλέγγυα μέλη στο εξωτερικό, από διανοούμενους και καλλιτέχνες, όπως η Ναόμι Κλάιν
της και ο Μanu Chao. Επιπλέον έκανε αναφορά στο δικαστικό αγώνα, ο οποίος είναι σε εξέλιξη και στην
προσπάθεια της συνδίκου να επαναφέρει την παλιά εργοδοσία της Φιλκεράμ.τζόνσον. Στα πλαίσια της
ταξικής αλληλεγγύης μεταξύ των εργοδοτών, έρχεται η απόφαση για πτώχευση του εργοστασίου από την
ΑΓΕΤ Ηρακλής, η οποία ανήκει στην πολυεθνική Lafarge, ελέγχει μεγάλο μέρος της
τσιμεντοβιομηχανίας στην Ελλάδα και είναι υπεύθυνη για το κλείσιμο του εργοστασίου στη Χαλκίδα. Και



το ελληνικό Δημόσιο όμως στηρίζει με τον τρόπο του την εργοδοσία,χαρίζοντας διαχρονικά οικόπεδα
ιδιοκτησίας του στην οικογένεια Φιλίππου.

Ο αγώνας πολιτικός και δικαστικός συνεχίζεται μέχρι τη νίκη.

Το μήνυμα που στέλνουν οι εργαζόμενοι της Βιο.Με είναι να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας.

Τα εργοστάσια που κλείνουν να περνάνε στα χέρια των εργαζομένων, απαλλαγμένα από τα χρέη
προηγούμενων διοικήσεων, με άμεση δημοκρατία και κοινωνικό έλεγχο της παραγωγής.

Παρουσίαση: Μ.Κ. από την Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης (Αθήνας) στη ΒΙΟΜΕ


